



Ан22
шт. 992
4-46
4-46

ПОСТОЯННАЯ КОМИССИЯ
ПО ЗАКОННОСТИ, ПРАВОПОРЯДКУ И ЗАЩИТЕ ПРАВ ГРАЖДАН

103032, Москва, ул. Тверская, 13
10 февраля 1992, № 737Г-74/716/92

тел. 2295896

На № _____

Средствам массовой информации,
заинтересованным организациям

О некоторых событиях в Москве
9-10 февраля 1992 г.

10 февраля в 12 часов Дзержинским районным судом был вынесен обвинительный приговор анархистам А. Родионову и А. Кузнецкову с назначением наказания в виде лишения свободы сроком на 3 года по ст. 206 ч. 3 УК Российской Федерации (судья - Дударев А. В.). Осужденные взяты под стражу в зале суда.

Родионов и Кузнецов фактически преследовались за оказание сопротивления преодолевшим в штатское работникам КГБ (ОМОН?), зверски избившим их 12 марта 1991 г. после митинга на Лубянской пл. г. Москвы. Им инкриминировали властное хулиганство, продержали под стражей 7 месяцев, после чего была организована судебная расправа, в ходе которой неоднократно и грубо игнорировалось право подсудимых на защиту. Во время следствия и суда к преследуемым применялось физическое воздействие и пытки голodom.

С 7 октября 1991 г. у стен Белого Дома проходила голода-ка представителей партий и общественных организаций, выступавших за немедленное освобождение А. Родионова и А. Кузнецкова. С аналогичным требованием в суд обратились 7 депутатов Моссовета (в том числе заместитель председателя Моссовета Ю. Седых-Бондаренко) и 7 депутатов России. О злоупотреблениях в ходе процесса неоднократно упоминалось в прессе (газеты: "Мегаполис-Экспресс", "Куранты", "Комсомольская правда"). 24 октября 1991 г. суд изменил Родионову и Кузнецкову меру пресечения на личное поручительство и освободил их из-под стражи.

Воспользовавшись ослаблением общественного внимания к судилищу над Родионовым и Кузнецковым, репрессивные органы провели процесс с явным обвинительным уклоном, не вспомнив даже свидетелей защиты.

В этот же день вовмущенные несправедливым приговором сто-

ронники осужденных пришли к Моссовету на традиционное место встречи с депутатами, чтобы выразить свой протест. На пять минут ими было приостановлено движение по Тверской ул. Однако после того, как к ним вышли помощники депутатов Моссовета, членов комиссии по законности во главе с инспектором комиссии Евгением Третниковым, они освободили проезжую часть и переместились к памятнику Юрию Долгорукому. Решением Городской Думы Советская пл. была специально отведена для встреч депутатов с общественностью. Но встреча не состоялась, т. к. к месту ее проведения по указанию зам. начальника ГУВД Никитина Л. В. прибыл отряд ОМОН, подвергший мирно стоявших граждан зверскому избиению, которое происходило на площади и было продолжено в автобусе ОМОН, куда бросили 18 задержанных, включая помощников депутатов и работников аппарата Моссовета. При этом боевики ОМОН надругались над государственным флагом России, истоптив его ногами.

Давая пояснения заместителю председателя Моссовета Ю. Седых-Бондаренко и членам постоянной комиссии по законности, правопорядку и защите прав граждан о причинах жестокой расправы с пришедшими на встречу с депутатами гражданами, Леонид Никитин пытался скрыть, что ОМОН действовал по его указанию. Признать незаконность своих действий и немедленно освободить задержанных он отказался.

При этом, пытаясь обелить свои сегодняшние действия, Леонид Никитин сообщил, что вчера, 9 февраля на Зубовской пл. планировалось использование специально подобранных людей для создания беспорядков, после чего в ход против демонстрантов должны были быть пущены спецсредства и техника. По словам Л. Никитина, соответствующие указания А. Мурашева об использовании спецсредств и техники он якобы отказался выполнить.

В результате по радиосвязи ГУВД Мурашев 9 февраля в 12.30 зачитал заявление мэра г. Москвы Г. Х. Попова о том, что сотрудники, не выполнившие указание о запрете уличных шествий, будут уволены из органов, а кооперативы и СП предупреждались, что те из них, кто примет к себе в штаты уволенных сотрудников, будут лишены экономических льгот.

Члены комиссии по законности Моссовета расценивают эти неадекватные меры Г. Х. Попова и А. Н. Мурашева как провокационные, направленные на возбуждение массовых беспорядков и уличных столкновений, создающих повод к введению чрезвычайного положения в Москве. Депутаты намерены добиться немедленного прекращения политических игр вокруг московской милиции и замены ее руководства.

Заместитель председателя комиссии,
председатель подкомиссии по защите
прав граждан

В. А. КУЗИН

07 ДЕК 1995

М-БИО

4 октября 2016 года Минюст РФ внес Международный Мемориал в реестр «некоммерческих организаций, выполняющих функцию иностранного агента». Мы обжалуем это решение в суде.

Библиотека Международного Мемориала